

## 创文明城市 做文明市民

# 施划标线增设车位 严查车辆乱停乱放

## 市城管局疏堵结合 绣花功夫助力创文

□记者 傅纪元/文 李英平/图

本报讯 为助推国家文明城市创建,促进城市管理标准化、精细化和常态化,提高城市管理现代化水平,市城管局重点针对市区静态交通、道路环境等问题全面开展整治工作,并按照市创建全国文明城市推进大会要求,进一步提升市容环境秩序。

### 道路交通标志标线换“新装”

昨天上午9点左右,示范区复兴路上,一辆施工车停靠在机动车道上,市政维修队的五六名队员身穿反光背心,正在道路一侧施划交通标线。施工人员许菲说:“我们已经作业近一周时间了,对于车流人流较多的路段,尽量避开高峰期施工。”

据了解,由于车轮碾压、日晒雨淋和雨水侵蚀,市区部分道路交通标线模糊不清,给市民出行带来不便。经研究,市城管局启动市区道路标线施划行动,主要施划行车道中心线、车道分界线、减速让行线、人行道横线、预告标志、导向箭头、停止线等,面积约6万平方米,目前已有22条道路施划完成。

另外,在本次施划行动中,城管部门在市区开源路与和顺路交叉口施划了“人车分离”斑马线,在人行斑马线的基础上新增了非机动车道,方便自行车及电动车通行,避免与行人发生冲突。同时在人员流动密集的市工人文化宫东门口和香山大道、河南城建学院门口施划彩色立体斑马线,醒目的色彩和三维立体效果具有很强的视觉冲击效果,以提醒过往车辆提前减速、礼让通行。

### 增车位 严执法 疏堵结合治理乱停乱放

在市区建设路中段市公安局门前两侧,新规划的白色非机动车停车区非常醒目。新华区城管局静态交通管理大队大队长杨涛介绍,由于该路段沿线银行、企业和机关较为集中,电动车、三轮车乱停乱放现象比较严重,上周,该局在光明路至迎宾路段北侧新施划了一批停车区域,规范市民停车,效果较为明显。

治理违停是手段,引导市民规范停车是目的。在规划停车位过程中,城管部门根据“网格化”安排部署,深入各路段、街面摸排,找出机动车乱停乱放重点部位,合理安排机动车和非机动车停放位置,新划路侧停车位



昨天,在市区建设路上,市民从新施划的非机动车停车位旁走过。

8900余个,非机动车停车位2300余处。

近期,市城管局开展市区道路交通秩序整治“飓风”行动,组织动员执法力量,在市区主要路口、主要路段、重点时段,开展路面

巡逻和违法行为查处处罚行动。出动执法人员5520人次,劝离违规停放机动车4.3万辆,规范非机动车乱停乱放4000余辆,市容面貌显著改善。

# 每栋楼都有楼栋长 自治小区启用“刷脸”系统

## 铁南社区打造居民群众“幸福家园”

□本报记者 王春霞

湛河区马庄街道铁南社区南至荆山路、北至神马大道、东至新华路、西至开源路,面积1平方公里,辖22个楼院,6904户居民,26万人。

这个社区面积大,人口多,不仅有新建小区,还有老旧无主楼院,管理难度较大,现在却成为我市首批“五个一”建设示范点。该社区通过引入楼栋自治、楼院自治,提升社区文明创建,并按照市创建全国文明城市推进大会要求,进一步打造居民群众的“幸福家园”。

### 每栋楼都有楼栋长 居民争讲文明

豫森时代新城是铁南社区所辖小区之一,这是一个新建高层住宅小区,小区内环

境优美,设施齐全。昨天,走进小区,只见每栋楼上都贴着公示标签,有网格长、楼栋长的姓名和电话。在8号楼楼门口,墙上设计精美的标语和贴画令人备感温馨:“幸福社区和谐邻里”“邻里和胜远亲”……

“楼栋长是居民推选出来的,由热心居民或党员担任。”分包铁南社区工作的马庄街道党工委委员崔春丽说,自今年楼栋自治以来,效果明显,不少居民自觉将家门口的杂物垃圾清理干净,从“讲文明”变成“争文明”,逐渐形成了“文明楼栋”文化。

崔春丽说,居民有啥问题,楼栋长可以及时反映给社区,由社区汇总、提炼“需求清单”,再由街道提供“服务清单”,形成了居民议事小组层面协商解决、社区层面商讨解决、街道层面帮助解决的“三级协商模式”。铁南社区党委书记冀自任建有“家在

铁南”微信群,方便社区党员、楼栋长与社区之间的联络沟通,以便群众“呼”社区“应”。

### 自治小区率先启用“刷脸”系统

众所周知,对基层社区工作人员来说,最头疼的就是那些缺乏物业的无主楼院。在铁南社区,却有一个无主楼院经过3年的业主自治,走上了邻里和谐的良性发展之路。这个小区就是京华奥园小区,小区有4栋居民楼,住着150余户居民。

昨天下午3时许,京华奥园小区门口,小区入口设有自动铁栅门,门内外各立有一个人脸识别系统。当本小区居民入门时,系统会自动刷脸,绿灯放行。非本小区居民则会被红灯拒之门外,门卫随即过来询问,与业主联系之后才会放行。

进入小区后,门卫室旁设有快递架,门卫室里的监控屏幕可以监控到小区所有角落。小区内道路整洁,楼前花带绿意盎然,车辆停放有序。

3年前,这里曾遭遇两家物业公司连续撤离,门卫缺失,垃圾围门,楼道灯不亮,不时还有小偷出没,居民怨声载道。刘海燕等几位热心居民商量,准备走小区自治之路。随后在社区的指导和协调下,4栋居民楼推选出13名单元长,一起协商管理小区事务,收取物业费。

“第一年小区进行了道路硬化,添置了休闲桌椅,更换井盖等基础设施;第二年盖了小区大门,装了刷卡系统;今年换成了智能门禁系统,装了监控,院墙加装了防盗网。”刘海燕说,现在大家主动参与小区的建设和管理,邻里关系越来越和谐。

# 烟头换馒头、鸡蛋

## 曙光街街道多措并举助创文

□记者 高红侠/文 李英平/图

本报讯 为助力我市创建全国文明城市,引导居民提高维护公共卫生环境意识,昨天,新华区曙光街街道凌云社区按照市创建全国文明城市推进大会要求,联合辖区商户开展“烟头换馒头”活动。

昨天上午,在凌云路北段丹尼斯百货凌云路店楼下,兑换还没开始,来参加活动的市民就排起了长队,现场市民的手里都拿着装有烟头的塑料袋、纸包等,排着队等待兑换馒头。凌云社区及丹尼斯百货凌云路店的志愿者来到现场后,他们分工协作,有条不紊地开始兑换。家住市区长青路的居民赵喜梅顺利地兑换到4个馒头,她说:“这个活动不错,礼品虽小,但可以激发大家参与的积极性。如果每个人都能爱护环境,我们的城市会变得更加美丽。”

“环境卫生是城市文明的重要标志,烟头虽小,影响的却是整个城市的形象,希望更多

的人参与进来。”凌云社区主任许迪说,他们刚开始联合丹尼斯百货凌云路店开展兑换活动时,参与者寥寥无几,后来人越来越多,还排起了队。

丹尼斯百货凌云路店有关负责人王守勋说:“10个烟头兑换1个馒头,每人每天限兑换4个馒头,每天400个馒头,兑完为止。”

“我们联合共建单位及辖区商户举办的烟头兑换鸡蛋活动9月28日、29日举行。”曙光街街道曙光北、曙光南社区负责人牛如钦、王振云表示,20个烟头可兑换一枚鸡蛋,曙光北社区兑换地点在曙光街15号院大门口,上午9点到11点,下午3点半到4点半;曙光南社区在金篮子超市双丰店东门举行,上午9点半到10点。

“开展这个活动旨在倡导居民不乱扔垃圾,争做城市文明的宣传者、实践者。”新华区曙光街街道党工委副书记郑华永说,下一步,他们将继续创新方式方法,持续开展居民喜闻乐见的创建活动,调动居民参与创建的热情。



昨天,在丹尼斯百货凌云路店门前,居民在用烟头换馒头。